Konspekt zajęć z edukacji muzycznej nauczania zintegrowanego w klasie I 
Temat: Realizowanie wzorów rytmicznych i melodycznych na podstawie piosenki : „Bociany już przyleciały”.
Cele operacyjne :
Uczeń potrafi :

· rozróżniać dźwięki wysokie i niskie,

· głośne i ciche,

· dźwięki długie i krótkie,

· odpowiednio wydobywać głos,

· potrafi zaśpiewać dźwięki nazwami solmizacyjnymi,

· sformułować definicję gamy i zaśpiewać poszczególne dźwięki gamy C-dur,

· rozpoznać wartości nut: półnutę, ćwierćnutę i ósemkę,

· rozpoznać głosy ptaków (bocian, dzięcioł, skowronek, kukułka),

· powiedzieć kto to jest kompozytor i odtwórca, 

· sprawnie poruszać się w rytm muzyki, 

· odwzorować usłyszany rytm, 

· zaprezentować wymyślony przez siebie rytm, 

· grać na instrumentach perkusyjnych, 

· zaśpiewać piosenkę „Gama”,

· określić nastrój nadchodzącej wiosny, 

· zaśpiewać poznaną na zajęciach piosenkę ,

· przyswoić sobie melodię i słowa piosenki na podstawie kolorowych ilustracji, 

· uczestniczyć w zabawach i grach : „Ciepło –zimno”, „Zgaduj- zgadula”, „Bocian”,

· słuchać utwór muzyczny Antonio Vivaldiego „Wiosna”,

Metody:

- oparta na oglądzie, 

- oparta na słowie, 

- działań praktycznych, 

Forma pracy:

- zbiorowa jednolita, 

- zbiorowa zróżnicowana, 

- indywidualna jednolita, 

- indywidualna zróżnicowana, 

Środki dydaktyczne :

- kolorowe ilustracje przedstawiające słowa piosenki, instrumenty perkusyjne, akordeon, plansza gamy C- dur, piłka ,  szarfy, dyplomy, magnetofon

                                                         Przebieg zajęć:

1. Powitanie śpiewająco: sol, sol, la, sol, mi, 


- dzień dobry dzieci
                                                  - dzień dobry  pani

2.Ćwiczenia mające na celu rozśpiewane uczniów, a także uwrażliwić ich na odpowiedni sposób wydobywania dźwięku i pracę przepony: 

- wdychanie powietrza przez nos i powolne wypuszczanie przez usta, 

- zabawa : „Siedzi kura nad Dunajem”, uczniowie wypowiadają krótką rymowankę : siedzi kura nad Dunajem nad dwudziestym pierwszym jajem, po czym na wdechu lub wydechu liczą poszczególne jajka, pierwsze jajo, drugie jajo…..aż do 21. Dzieciom, którym nie udało się na jednym wdechu lub wydechu przeliczyć do końca przerywają zabawę. Wygrywa ta osoba, której udało się zliczyć wszystkie jajka. Zabawa ta ma na celu  doskonalenie pracy przepony brzucha. 
- wyraziste wymawianie spółgłosek i samogłosek, 

- śpiewanie dźwięków ; „bra, bre bri , bro, bru,

- śpiewanie dźwięków nazwami solmizacyjnymi, 

- wzór melodyczny „ la, ti do, ti , do, ti la, 

- zaśpiewanie piosenki  „ Wiwa la compagne”, 

- utrwalenie piosenki „ Wesołe dźwięki gamy”, 

- powtórzenie i utrwalenie wartości nut : półnuta, ćwierćnuta, ósemka i reagowanie ruchem na    odpowiednią wartość nuty,  

- odtwarzanie usłyszanych rytmów i tworzenie nowych, 

3. Nawiązanie do tematu „ Wiosna”.

- uczniowie słuchają utwór  Antonio Vivaldiego „ Cztery pory roku”
(Wiosna).

- po wysłuchaniu określają nastrój utworu, 

4. Wcielenie się w postać kompozytora i malarza, odtwórcy i próba tworzenia dzieł muzycznych i malarskich, oddając nastrój i aurę wiosny. 

5. Słuchanie z kasety magnetofonowej odgłosów zwiastunów wiosny i ich odgadywanie 

(bocian, kukułka, dzięcioł, skowronek).

6. Utrwalenie piosenki Piękna wiosno”
7. Nawiązanie do wprowadzenia nowej piosenki „Bociany już przyleciały”- (płytoteka-nauczanie zintegrowane).
· zapoznanie uczniów z tekstem piosenki na podstawie kolorowych ilustracji, 

· nauka tekstu, 

· wyklaskiwanie rytmu, 

· zagranie na akordeonie i zaśpiewanie przez nauczyciela  piosenki,  

· nauka piosenki na pamięć,                                                                                                                                                                        

· zabawa muzyczno- ruchowa „ Bociek”, 

· śpiewanie i utrwalenie piosenki z wykorzystaniem instrumentów perkusyjnych, 

· utrwalenie piosenki poprzez zabawy np. „ Ciepło- zimno”, „ Zgaduj- zgadula”, 

8. Podsumowanie zajęć. 




